

ФЕСТИВАЛЬ 4

Дело молодое
В Нижнем Новгороде начался прием заявок на XX Всемирный фестиваль молодежи



КОШЕЛЕК 22

Встречи по одежке
Секонд-хенд, свопы, апсайклинг: как заработать на старой одежде

ЗДОРОВЬЕ 23

Понятие растяжимое
Что поможет поддержать позвоночник молодым и гибким



ПРОГРАММУ ТЕЛЕВИДЕНИЯ СМОТРИТЕ С ПОМОЩЬЮ QR-КОДА



Российская Газета



№ 140 (9085)
28 июня — 4 июля 2023
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 28 ИЮНЯ > ЧЕТВЕРГ 29 ИЮНЯ > ПЯТНИЦА 30 ИЮНЯ > СУББОТА 1 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 2 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 3 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 4 ИЮЛЯ



РИА НОВОСТИ

ПУТЕШЕСТВИЯ На Алтае появится «второй Сочи» 7

Что такое Манжерок

ЕДА 6 **НЕДВИЖИМОСТЬ** 12 **СОБЫТИЕ** 24 **СПОРТ** 30

Барабульку и посикунчиков! Куда и зачем ехать гастроуристам?

Как бы офисы, как бы отели. Строить и покупать апартаменты станет невыгодно

Концерт над Волгой. Как готовили и снимали музыкальный праздник в Плесе

Парижская дилемма. Стоит ли нашим спортсменам выступать в безликом статусе?

кубань. северный кавказ



Удобный вагон
Грозный и Казань связало прямое железнодорожное сообщение

КАК сообщил министр транспорта и связи ЧР Рамзан Черхигов, теперь из столицы Чечни в Татарстан можно добраться без пересадок. Вагон будет курсировать по 30 июля в составе поездов Грозный—Волгоград, Адлер—Казань и Казань—Новороссийск. Пассажиры, следующие из Казани в Грозный, проведут в пути 48 часов. Из Грозного в Казань ехать дольше—51 час. Стоимость билета—порядка 3500 рублей.

→ СТОП-КАДР



В крае открылся Всероссийский фестиваль-марафон, автором проекта и художественным руководителем которого является народная артистка России член Совета при Президенте РФ по делам казачества Надежда Бабкина. «Я приехала на Кубань, чтобы поддержать казаков, которые воюют на первой линии, на передовой, и у них это очень крепко получается», — сказала известная исполнительница при встрече на вокзале. Мероприятия фестиваля пройдут в 65 регионах страны.

Проект «Защитники»

На Ставрополье участникам СВО помогут трудоустроиться и сделать карьеру

ИНИЦИАТИВА

Никита Пешков,
Ставропольский край

В Ставропольском крае началась реализация регионального кадрового проекта «Защитники», который поможет ветеранам специальной военной операции после возвращения устроиться в мирной жизни. Фронтовики смогут получить новую специальность, поддержку при открытии бизнеса и даже начать политическую карьеру. Губернатор Владимир Владимиров в ходе «прямой линии» с местными жителями сообщил, что одним из первых таких примеров станет выдвижение на выборах в депутаты краевой думы добровольца, сейчас воюющего в зоне СВО.

О принятии проекта «Защитники» было заявлено в конце мая. Правительство и региональная дума сразу приступили к подготовке соответствующей нормативной базы для новых льгот и квот в государственных и муниципальных органах, благодаря которым вернувшись из зоны боевых действий ветераны могли бы найти себе занятие.

— Эти люди — патриоты, ребята рисковали жизнью, защищая Родину, и доказали свою любовь к ней, — сказал Владимиров. — Если кто-то хочет поменять сферу деятельности, мы обеспечиваем переобучение, а если человек видит свое рабочее место в органах госвласти или на предприятиях, которые являются на сто процентов собственностью государства, он точно будет с нами работать. Мы также вышли с инициативой принять специальную меру поддержки для участни-

ков специальной военной операции, которые хотят возобновить или открыть свой бизнес.

Кроме того, в крае ветераны теперь смогут на особых условиях заключать соцконтракты: по ним можно получить от государства выплаты от 50 до 350 тысяч на развитие собственного дела.

Обучение новой профессии будут проводить на базе Фонда поддержки участников СВО

Переобучение будут проводить на базе Фонда поддержки участников СВО, региональное отделение которого открылось в Ставрополе в конце мая. Кроме того, с профориентацией, образованием и повышением квалификации бывших военных поможет корпорация «Синергия». Об этом в том числе говорится в соглашении, которое с

организацией заключило правительство Ставропольского края во время Петербургского международного экономического форума.

Краевые власти намерены открыть ветеранам и двери в политику. Так, действующий военнослужащий из числа добровольцев Олег Петровский в сентябре может занять вакантное место депутата от Минераловодского городского округа в региональной думе (если, конечно, выиграет выборы). В конце мая он уже победил в партийном предварительном голосовании.

— Я по-прежнему здесь, в зоне СВО, с оружием в руках продолжаю отстаивать интересы жителей страны и родного Ставрополя. Ситуация у меня уникальная. Предстоит необычным образом — дистанционно — провести предвыборную, агитационную кампанию, — написал Петровский в своем Telegram-канале. — Правда, в этом я не одинок, сегодня много бойцов хотят попробовать свои силы в политике.

Еще один участник СВО во время недавней «прямой линии» Владимира Владимирова предложил себя в качестве помощника губернатора. Глава региона попросил связаться с ним, чтобы при встрече обсудить этот вопрос.

КСТАТИ

Говоря о проекте «Защитники», глава края также ссылаясь на советский опыт: рассказал, что лично знал нескольких Героев Советского Союза — ветеранов Великой Отечественной войны и различных конфликтов, которые после завершения армейской службы сделали много важного и нужного для развития Ставрополья. Среди них, например, Иван Алексеевич Щипакин, который после ухода из армии в 1971 году несколько раз избирался депутатом Ставропольского краевого Совета народных депутатов. А Герой Советского Союза Андрей Титенко, почетный житель Ставрополья, долго работал директором пищекомбината.

Турник с выходом в Сеть

ПРОЕКТ

Чечня стала одним из шести российских регионов, которые получат по 78 миллионов рублей на создание умных спортивных площадок. Дополнительными средствами из федерального бюджета на это выделил своим распоряжением премьер-министр РФ Михаил Мишустин.

«Средства направят в Архангельскую, Белгородскую и Ростовскую области, Пермский край, Татарстан и Чечню. Всего 500 миллионов рублей, на которые будут построены современные, хорошо оборудованные площадки для занятий спортом с доступом к интернету, чтобы каждый посетитель мог выстроить индивидуальную тренировку и следить за правильностью выполнения упражнений», — отметили в пресс-службе правительства.

Площадки, оборудованные по современным технологиям,

должны привлечь жителей регионов к занятиям спортом и здоровому образу жизни.

Финансирование выделено по новому федеральному проекту «Бизнес-спринт», который входит в государственную программу «Развитие физической культуры и спорта». Проект разработали по линии одной из 42 стратегических инициатив социально-экономического развития России до 2030 года. Он предусматривает создание необходимой спортивной инфраструктуры в шаговой доступности в городах и селах.

В рамках проекта «Спорт — норма жизни» в 2022 году также построен первый в Чечне крытый футбольный манеж, а в 2024 году в Грозном завершат возведение республиканского центра спортивной борьбы имени Рамзана Кадырова.

Михаил СУХАРЕВ,
ЧЕЧЕНСКАЯ РЕСПУБЛИКА

Каша на огне

СОЦЗАЩИТА

С начала года уже свыше 2,2 тысячи жителей Кубани получили из краевого бюджета компенсацию за догазификацию.

По федеральной программе в газифицированных поселениях газ бесплатно проводят только до границ земельных участков. В Краснодарском крае отдельным категориям граждан компенсируют значительную часть затрат на работы и внутри участка. Соответствующий закон был принят парламентом региона.

«Введенная в прошлом году мера поддержки доказала свою востребованность, — со-

общил губернатор Вениамин Кондратьев. — Если в 2022 году ею воспользовались около 600 человек, с начала 2023 года — уже 2,2 тысячи человек. На эти цели из краевого бюджета направили более 188 миллионов рублей».

В прошлом году сумму увеличили с 75 до 100,5 тысячи рублей. Ее могут получить 18 категорий жителей, в том числе инвалиды, семьи с детьми-инвалидами, инвалиды и участники Великой Отечественной войны, многодетные и малоимущие семьи, мобилизованные, контрактники.

Татьяна ПАВЛОВСКАЯ,
КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ

Море манит

ОТДЫХ

После сложных минувших выходных большинство туристов не отказались от запланированного отдыха на курортах Кубани. По данным туроператоров — членов АТОР, массового аннулирования путевок не зафиксировано. И в Краснодарском крае по-прежнему рады гостям.

Здравницы и гостиницы продолжили работать в штатном режиме, там при необходимости продлевают пребывание гостей либо разрешают отмену бронирования без штрафа.

— Все вопросы, поступающие от туристов на горячую линию, обрабатываем в ручном режиме. Отелюрам рекомендовали максимально идти навстречу отдыхающим, которые по объ-

ективным причинам не смогут вовремя прибыть в забронированные средства размещения, — подчеркнул врио министра курортов, туризма и олимпийского наследия региона Михаил Зарицкий.

Кроме того, как заявили в АТОР, в гостиницах готовы пересчитать стоимость отдыха и вернуть деньги за неиспользованные дни. Туристы также могут перенести дату поездки. А в случае отмены путешествия отельеры вернут денежные средства в полном объеме.

В это же время «Аэрофлот» разрешил пассажирам из Сочи, Минеральных Вод, Ставрополя и Волгограда без доплаты поменять в пределах недели дату вылета — с 24 июня по первое июля.

Анна ЮРКОВА,
КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ